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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 24 DEL 18/06/2025

OGGETTO: COMMISSIONI CONSILIARI PERMANENTI AI SENSI DELL'ART. 14 DELLO 
STATUTO COMUNALE- PRESA D'ATTO NUOVA COMPOSIZIONE.

L’anno  duemilaventicinque il  giorno diciotto del  mese  di  giugno alle  ore 21:00 in 
Casalgrande,  nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad 
avviso  del  Presidente  del  Consiglio,  diramato  nei  modi  e  nei  tempi  prescritti  dalle 
disposizioni  vigenti,  si  è riunito  il  Consiglio Comunale per  trattare gli  argomenti  portati  
all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

DAVIDDI GIUSEPPE 
FERRARI LUCIANO 
CILLONI PAOLA 
MAIONE ANTONIO 
PANINI FABRIZIO 
BOLONDI GIANCARLO 
VENTURINI GIOVANNI 
GIANPIERO 
VACONDIO MARCO 
FARINA LAURA 
RUOZZI DAVIDE 
MEDICI RAFFAELLO 
BERSELLI GIUSEPPE 
BALESTRAZZI MATTEO 
RUINI CECILIA 
DEBBI PAOLO 
DANIELE PAOLO 
BOTTAZZI GIORGIO 

Sindaco
Presidente
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere

Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente

Presenti N. 15 Assenti N. 2

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: Venturini Giovanni Gianpiero e Ruini Cecilia
Assiste il Vicesegretario Generale del Comune Sig. Curti Jessica .
Assume la presidenza il Sig. Ferrari Luciano.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale, dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.:
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I presenti sono n. 15.

I  Consiglieri  comunali  Bolondi  Giancarlo  e  Berselli  Giuseppe  partecipano  alla 
seduta in videoconferenza. 

Sono  altresì  presenti  il  vicesindaco  Amarossi  Valeria  e  gli  assessori  Vacondio 
Domenico,  Cassinadri Marco e Spano Cristina.

Nella presente delibera non viene riportato il processo verbale della discussione per 
il  quale  si  fa  rinvio  alla  registrazione  della  seduta  odierna,  così  come previsto 
dall'art. 56 comma 1 del vigente regolamento del Consiglio Comunale approvato con 
delibera consiliare n. 28 del 23/03/2023.
L'integrale trascrizione del dibattito sarà allegata alla deliberazione di approvazione 
dei verbali della seduta odierna. 

Oggetto: COMMISSIONI CONSILIARI PERMANENTI AI SENSI DELL'ART. 14 DELLO 
STATUTO COMUNALE- PRESA D'ATTO NUOVA COMPOSIZIONE

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto l’art. 14 dello Statuto comunale relativo alla istituzione delle Commissioni Consiliari  
permanenti;

Visti, altresì, gli artt. 19, 20, 21, 22, 23 e 24 del Regolamento per il funzionamento del  
Consiglio Comunale, che disciplinano la istituzione, composizione e funzionamento delle 
Commissioni Consiliari Permanenti;

Richiamata  la  deliberazione  di  consiglio  comunale  n.  57  del  23/09/2024  ad  oggetto: 
“Nomina Commissioni Consiliari Permanenti ai sensi dell’art. 14 dello Statuto Comunale”;

Dato atto che con  lettera prot. n. 8457 del 28 aprile 2025 il consigliere comunale Laura 
Farina comunica la sua fuoriuscita dal gruppo consiliare “Siamo Casalgrande! - Daviddi 
Sindaco”  e  il  passaggio  al  Gruppo  Misto  all’interno  del  Consiglio  Comunale  di 
Casalgrande;

Considerato che la costituzione del gruppo misto  comporta  un mutamento delle forze 
politiche in seno al consiglio comunale; 

Richiamati:
• l’art.38,  c.6,  del  D.Lgs.  n.267/00 : “Quando lo  statuto lo preveda,  il  consiglio si  

avvale  di  commissioni  costituite  nel  proprio  seno  con  criterio  proporzionale.
Il regolamento determina i poteri delle commissioni e ne disciplina l'organizzazione  
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e le forme di pubblicità dei lavori.”

• l’art.  17 comma 10 del  vigente Regolamento per il  funzionamento del Consiglio 
Comunale:
“10. Qualora più Consiglieri vengano a trovarsi nella condizione di separarsi dal  
proprio  gruppo di appartenenza e non aderiscano ad altri gruppi o non vogliano  
costituire  un  gruppo  singolo,  confluiscono  di  diritto  nel  gruppo  misto  che  può  
eleggere al suo interno il capogruppo. Della costituzione del gruppo misto è data 
comunicazione per iscritto al Presidente del Consiglio Comunale. Il gruppo misto ha  
diritto di rappresentanza nelle commissioni e in altri organi in cui sia prevista una 
rappresentanza delle minoranze, secondo la sua consistenza proporzionale.”

Dato  atto  che  secondo  il  consolidato  orientamento  giurisprudenziale,  il  criterio 
proporzionale  può  dirsi  rispettato  ove  sia  assicurata,  in  ogni  commissione,  la 
partecipazione  di  ciascun  gruppo  presente  in  consiglio  in  modo  che  se  una  lista  è 
rappresentata da un solo consigliere questi deve essere presente in tutte le commissioni 
costituite,  assicurando  una  composizione  delle  commissioni  proporzionata  all'entità  di 
ciascun gruppo consiliare (cfr. T.A.R. Lombardia, Brescia, 4.7.1992 n.796); 

Ritenuto quindi  necessario  adeguare,  in coerenza con il  principio di  proporzionalità,  la 
composizione delle commissioni permanenti, attraverso l’attribuzione al gruppo misto  del 
proprio rappresentante all’interno delle commissioni; 

Visto il D.Lgs. 267/2000;

Preso  atto  che,  sulla  proposta  della  presente  deliberazione,  ai  sensi  degli  articoli  49 
comma 1, e 147-bis comma 1, del D.lgs 267/2000, sono stati acquisiti i seguenti pareri  
espressi da:
- Responsabile Affari Generali, favorevole  in ordine alla regolarità tecnica attestante la 

regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa;
- Responsabile del Servizio Finanziario, favorevole in ordine alla regolarità contabile in 

quanto l’atto comporta riflessi indiretti sulla situazione economico–finanziaria dell’Ente;

Ritenuta la propria competenza ai sensi dell’art. 42 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267;

Il  presidente  sottopone  a  votazione  la  proposta  di  deliberazione  che  viene  approvata 
all'unanimità dei voti dai n. 15 consiglieri presenti e votanti;

D E L I B E R A

- di prendere atto,   a seguito della costituzione del gruppo Misto all’interno del Consiglio 
Comunale  di  Casalgrande,  dei  componenti  delle  Commissioni  Consiliari   come sotto 
riportato:
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1) COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE AMBIENTE E TERRITORIO
Componenti Gruppo Consiliare

Bolondi Giancarlo Noi per Casalgrande/Siamo Casalgrande
Ferrari Luciano Noi per Casalgrande/Siamo Casalgrande
Vacondio Marco Noi per Casalgrande/Siamo Casalgrande
Bottazzi Giorgio Movimento 5stelle
Berselli Giuseppe Voi x Casalgrande
Ruini Cecilia Pd 
Farina Laura Gruppo Misto

2) COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE POLITICHE SOCIO-ASSISTENZIALI
Componenti Gruppo Consiliare

Bolondi Giancarlo Noi per Casalgrande/Siamo Casalgrande
Venturini Giovanni Giampiero Noi per Casalgrande/Siamo Casalgrande
Cilloni Paola Noi per Casalgrande/Siamo Casalgrande
Bottazzi Giorgio Movimento 5stelle
Paolo Daniele Voi x Casalgrande
Balestrazzi Mattero Pd
Farina Laura Gruppo Misto

3)  COMMISSIONE  CONSILIARE  PERMANENTE  AFFARI  GENERALI,  POLITICHE 
ECONOMICHE E RISORSE

Componenti Gruppo Consiliare
Maione Antonio Noi per Casalgrande/Siamo Casalgrande
Ferrari Luciano Noi per Casalgrande/Siamo Casalgrande
Cilloni Paola Noi per Casalgrande/Siamo Casalgrande
Bottazzi Giorgio Movimento 5stelle
Berselli Giuseppe Voi x Casalgrande
Debbi Paolo Pd 
Farina Laura Gruppo Misto

4)  COMMISSIONE  CONSILIARE  PERMANENTE  CULTURA,  SCUOLA,  SPORT  E 
TEMPO LIBERO

Componenti Gruppo Consiliare
Panini Fabrizio Noi per Casalgrande/Siamo Casalgrande
Medici Raffaello Noi per Casalgrande/Siamo Casalgrande
Davide Ruozzi Noi per Casalgrande/Siamo Casalgrande
Bottazzi Giorgio Movimento 5stelle
Paolo Daniele Voi x Casalgrande
Balestrazzi Matteo Pd 
Farina Laura Gruppo Misto
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5) COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE DI CONTROLLO E GARANZIA

Componenti Gruppo Consiliare
Bolondi Giancarlo Noi per Casalgrande/Siamo Casalgrande
Venturini Giovanni Giampiero Noi per Casalgrande/Siamo Casalgrande
Vacondio Marco Noi per Casalgrande/Siamo Casalgrande
Bottazzi Giorgio Movimento 5stelle
Paolo Daniele Voi x Casalgrande
Ruini Cecilia Pd 
Farina Laura Gruppo Misto

- di dare atto che  il criterio proporzionale può dirsi rispettato in quanto è assicurata  la  
partecipazione di ciascun gruppo consiliare in ogni commissione;

- di pubblicare la presente deliberazione sul sito istituzionale dell’ente, in Amministrazione 
trasparente.

Successivamente  il  presidente  sottopone  a  votazione  l’immediata  eseguibilità  della 
presente  deliberazione  che  viene  approvata  all'unanimità  dei  voti  espressi  dai  n.  15 
consiglieri presenti e votanti.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
FERRARI LUCIANO

IL Vicesegretario
CURTI JESSICA
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Settore SETTORE FINANZIARIO 

PARERE DI  REGOLARITA' CONTABILE

Sulla proposta n. 384/2025 ad oggetto:  COMMISSIONI CONSILIARI PERMANENTI AI 

SENSI  DELL'ART.  14  DELLO  STATUTO  COMUNALE-  PRESA  D'ATTO  NUOVA 

COMPOSIZIONE si esprime ai sensi dell’art. 49, 1° comma del Decreto legislativo n. 267 

del 18 agosto 2000, parere FAVOREVOLE in ordine alla regolarita' contabile.

Note: 

Casalgrande lì, 30/05/2025 

Sottoscritto dal Responsabile
(GHERARDI ALESSANDRA)

con firma digitale
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